

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年6月
12 星期四
乙巳年五月十七
总第 10536 期

我的张家界 APP
今日 8 版



以时代新风塑造和净化网络空间

——2025年中国网络文明大会观察

新华社记者 王思北 徐海涛 刘美子

在安徽省公安厅法医、作家秦明看来，在纷繁复杂的互联网中，网络名人应该坚守初心、百折不挠，在舆论场中发挥激浊扬清的作用，校准价值取向的坐标，让正义永不迷途。

向上向善的网络文化，是网络文明建设的深厚动力。加大优质网络内容供给，加强对中华优秀传统文化深刻内涵和时代价值的网上阐释，让正能量和大流量双向奔赴，成为不少与会者的共识。

“以独特的艺术视角和创新表达，舞蹈短片《龟兹》呈现了一场跨越千年的文明对话，上线短短几天内就获得了很高的关注度。”中央民族大学舞蹈学院教授古丽米娜·麦麦提分享创作经历时说，“我将以舞为笔，创作更多具有中国特色、中国风格、中国气派的优秀作品，通过网络传播滋养人们的精神世界。”

以文明引导科技向善

情景剧《时空摆渡》通过AI展现徽文化魅力；歌曲《仰望星云》传递新时代青年的责任担当……6月9日晚，2025年中国网络文明大会“科技·点亮网络文明时空”主题活动在合肥举行，以“科技+文化+艺术”

文化与科技相生相促，文明与网络相得益彰。

“量子计算为网络文明创造健康的生态环境。”中国科学院院士、中国科学技术大学常务副校长潘建伟说，量子计算超强的计算能力可以大幅提升信息甄别的精度，让网络谣言、深度伪造等不良信息无所遁形，使网络空间行为更加文明有序。

面对信息技术的迅猛发展，要以科技的力量助力文明建设，也要以文明的力量引导科技向善。

“当前，以人工智能为核心驱动的互联网技术不断突破，正在成为网络文明建设的新载体、新动能，但也对弘扬网络正能量、网络诚信建设等提出了新课题、新挑战。”世界互联网大会秘书长任贤良认为，应秉持以人为本、智能向善原则，将伦理道德规范融入人工智能全生命周期，为网络空间健康有序发展筑牢价值根基。

网络法治分论坛上，发布了《推动人工智能安全可靠可控发展行业倡议》，进一步汇聚引导人工智能技术向善发展的行业共识。

合力守护美好精神家园

“以青年担当，领社会风尚；以青春赤诚，绘时代画卷！”主论坛上，青年代表们发出青年网络文明倡议，凝聚起共建共享网上美好精神家园。

园的青春力量。

网络文明建设是一项系统工程，需要社会各界的共同努力。

“爸爸常说‘要挑老红军的担子，不摆老红军的架子’，妈妈扎根乡村教育，把爱献给学生。受他们的影响，我和孩子们也积极开展志愿服务，帮助困难群众。”在网络文明培育分论坛上，第九届全国道德模范、“将军农民”甘祖昌的女儿甘公荣说，“我将传承好爸爸妈妈艰苦奋斗的精神，把红色家风这个‘传家宝’一代代传下去。”

培育网络文明新风尚，离不开数字素养的提升。

大会上启动了2025年全民数字素养与技能提升月，将通过举办系列主题活动，进一步推动数字技术普及应用，促进数字成果普惠共享。

中央网信办有关负责人表示，将广泛凝聚多方合力，强化网络文明实践，深化网络生态治理，加强网络法治建设，走好网上群众路线，引导广大网民特别是青少年网民提升文明素养、弘扬网络新风、净化网络环境，把网络空间打造成为有思想共识、有价值认同、有人文关怀、有情感归属的美好精神家园。

（新华社合肥6月11日电）

汇聚网络正能量，引领时代新风尚。6月10日至11日，2025年中国网络文明大会在安徽合肥举行。大会期间，举办了开幕式、主论坛、14场分论坛等活动，与会嘉宾围绕网络文明建设热点话题深入交流、凝聚共识；发布了2025年网络文明建设优秀案例等一系列成果，生动展现了网络文明建设的新成效。

自2021年起，中国网络文明大会已连续举办五年。透过这一理念宣介、经验交流、成果展示、文明互鉴的重要平台，一幅恢弘壮阔的网络文明画卷徐徐铺展。

正能量与大流量双向奔赴

当前，我国网民规模已达11.08亿人。互联网已融入人们生产生活的方方面面，成为学习、工作、生活的新增空间。

如何将网络空间里涌动的大流量转化为滋养人心的正能量，成为与会嘉宾关注的话题。

“在直播中，我一直要求自己分享向上向善的价值观念，倡导健康的生活方式，弘扬传统文化，维护真诚温暖的互动氛围，做正确而长久的事情。”与辉同行（北京）科技有限公司法定代表人董宇辉表示，“我们都是网络的使用者和受益者，也应该成为网络文明的守护者和捍卫者。”

铜吉高铁全线最长大桥开工建设

记者从中铁十四局集团了解到，6月11日，在贵州铜仁，铜吉高铁全线最长桥豹子营特大桥首桩开钻，标志着大桥正式进入施工阶段。

作为铜吉高铁全线关键性控制工程，豹子营特大桥全长约2.5公里，共设650根桩基。桥址地处武陵山区腹地，属喀斯特地貌区，地下岩溶发育强烈，存在多层溶洞，易发生塌孔、漏浆及顶板失稳风险。施工过程中，建设团队以岩溶综合处治为核心，应用三维地质雷达与跨孔CT探测等先进技术，实现溶洞精确定位，并采用分级注浆填充、钢护筒跟进及桩端嵌岩加固工艺，保障桩基稳定性。

铜吉高铁位于湖南省湘西州和贵州省铜仁市境内，线路起自铜玉铁路铜仁站，向东经铜仁机场和铜仁北站后，引入张吉怀铁路凤凰古城站，正线全长52.1公里，设计时速250公里。线路建成通车后，将成为连接沪昆高铁和张吉怀高铁的重要纽带，彻底打通铜仁高铁的“断头路”，形成贵阳至郑州（武汉）间的高铁新通道，实现昆明、贵阳至张家界高铁直达。

（记者 樊曦）

歌曲《向着》入选“海丝情”优秀华文歌曲网络征集大赛展播

本报讯（通讯员 吴俐芳）日前，歌曲《向着》入选“我把家乡唱给你听·海丝情”优秀华文歌曲网络征集大赛展播。

据悉，歌曲《向着》是多流行系列歌曲，由中国音乐家协会理事、湖南省音乐家协会驻会副主席廖洪立作曲，湖南省示范性鲁籍政协委员工作室召集人、中国音乐文学学会理事、中国音乐家协会和中国民间文艺家协会会员鲁絮作词，由共青团张家界市永定区委出品，展示各族青年团结奋进之精气神、爱党爱国之真善美，已有合唱、独唱、合唱、歌舞等多个版本。



6月9日，游客在张家界市乖幺妹土家族织锦文化创意园参观。2025年文化和自然遗产日将至，我市依托乖幺妹土家族织锦文化创意园推出特色非遗主题游览路线，在保护和传承民间工艺的基础上，进一步丰富旅游业态，提升旅游内涵。

吴勇兵 摄

招生入学不能成为少数自媒体“流量密码”

郑明鸿

招生入学当作“流量密码”，贩卖“升学焦虑”，破坏教育生态，亟需予以整治。

不良信息的传播止于公开、止于透明、止于监管。教育部门要确保及时、全面、准确发布招生政策和学校招生计划等信息，对家长关心的热点问题及时组织解答，不断提高招生入学工作透明度。网信、公安等部门要拿出真招实招，对屡屡违规的自媒体账号加大处理力度，切实维护家长和学生的合法权益。

网络平台要加强内容审核，从源头遏制相关不良信息的传播。少数自媒体账号会通过使用谐音字、错别字等手段，规避平台审核。对此，平台在加大人工审核投入的同时，要加

快技术创新，利用人工智能等技术手段快速有效识别和过滤不良信息。还应设立便捷的举报渠道，并确保举报信息得到及时有效处理。

面对少数自媒体账号的“话术”，家长需保持高度警惕。看到“内幕消息”“缴学费占学位”“内部关系入学”等敏感字眼，要有甄别意识，避免被误导，从而产生非理性的教育消费行为。

招生入学工作，关乎孩子未来，关乎家庭幸福。整治涉及招生入学的谣言，是维护教育公平、营造良好教育生态的必然要求。各方协同发力，才能让招生入学工作不受干扰，让家长和学生免遭坑骗。

（据新华社）



高考已经结束，多地公布志愿填报时间，招生入学工作成为社会关注焦点。少数自媒体为追逐流量和谋取私利，趁机夸大宣传、断章取义，捏造不实信息。这些行为不仅增加家长心理压力，影响学生身心健康，还扰乱正常招生秩序，损害教育部门和学校的公信力。

招生入学工作是保障教育公平的关键环节，事关群众的切身利益，容不得任何歪曲解读。少数自媒体把招

阳桂湖：“新农人”绘出新“丰”景

张思

6月5日，芒种时节，走进桑植县洪家关白族乡南岔村李家坪有庆家庭农场，清晨的露珠还未散去，农场主阳桂湖已穿梭于田间地头，精心挑选着已经成熟的黄桃、西瓜和“圣甜白珠”水果玉米。

“每一份订单我都亲自把关，确保送到客户手中的都是最新鲜、最优质的果实。”阳桂湖边采摘边说道。

2017年，阳桂湖从父亲手中接过农场经营权时，这里只是一个单一的西瓜种植基地。面对传统农业的局限性，这位80后新农人果断转型，先后引进葡萄、“圣甜白珠”水果玉米、无花果等十余种高附加值经济作物。如今，农场已发展成为占地80余亩、拥有50多个现代化大棚的综合性果园。其中，“圣甜白珠”水果玉米因其皮薄无渣、甜度高达18度的独特品质，成为该农场的明星产品，仅此一项年收入就超过4万元。在夏季丰

收季，农场日均销售额可达6000余元，实现了“四季有果、全年增收”的经营模式。

为更好地服务消费者，阳桂湖创新推出“鲜果直送”服务模式。顾客通过微信下单后，农场当天现采现送，确保水果从枝头到舌尖不超过24小时。“从农场直接送到家门口，既新鲜又方便，我们全家都是阳老板的忠实顾客。”老雇主王女士对这项服务赞不绝口。

作为新型农业经营主体的典范，农场常年提供十余个就业岗位，年发放工资6万余元，不仅实现了自身效益的跨越式增长，更带动了周边村民共同致富。“从老阳到小阳，我在这里务工也有十年了，见证了这个农场的蜕变。”务工人员张娥感慨道。

从单一作物到多元经营，从传统销售到电商配送，40岁的阳桂湖用七年时间完成了农场的华丽转身。

防范非法金融活动宣传教育标语

远离非法集资，拒绝高利诱惑

远离非法集资，珍惜一生血汗

远离非法集资，建设美好家园



湘府逸臣店 2193999 湘府丽家酒店 2839888
湘府国际水会 8897777 湘府国际温泉酒店 2881888
湘府足浴水会 2832999 喜鹊到家 8273666 湘府国际新天大酒店 2887666
餐饮 酒店/足浴按摩/茶楼 养生有道 道在湘府

2899777

2839888

8256785

8273666

安适汽服 2837999

网站: WWW.ZJJXF.CN